День Неизвестного солдата —

памятная дата в России, с 2014 года отмечаемая ежегодно 3 декабря в память о российских и советских воинах, погибших в боевых действиях на территории страны или за её пределами.



Прошла война, прошла страда,

Но боль взывает к людям:

Давайте, люди, никогда

Об этом не забудем!

Пусть память верную о ней

Хранят, об этой муке.

И дети нынешних детей,

И наших внуков внуки.

Затем, чтоб этого забыть

Не смели поколенья.

Затем, чтоб нам счастливей быть,

А счастье – не в забвенье.

А. Твардовский



Отдел ст.Лозновской МБУК ЦР ЦМБ



Информационный буклет

///

Составитель: Самодурова Г.Т.

ст. Лозновская 2019 г.

В декабре 1966 года, в 25-летие разгрома гитлеровских войск под Москвой, в Александровский сад с 41-го километра Ленинградского шоссе - места кровопролитных боёв - был перенесён прах Неизвестного солдата.

8 мая 1967 года открыт мемориальный архитектурный ансамбль «Могила Неизвестного солдата».

Вечный огонь славы, вырывающийся из середины бронзовой воинской звезды, зажжён от пламени, пылающего на Марсовом поле в Петербурге. «Имя твое неизвестно, подвиг твой бессмертен» — начертано на гранитной плите надгробья (автор слов — поэт Сергей Владимирович Михалков).

Употребляется: в прямом смысле, как символ всех погибших воинов, имена которых так и остались неизвестными. Справа, вдоль Кремлёвской стены, поставлены в ряд урны, где хранится священная земля городов-героев.

НЕИЗВЕСТНЫЙ СОЛДАТ

Впервые само это понятие (как и мемориал) появилось во Франции, когда 11 ноября 1920 г. в Париже у Триумфальной арки было сделано почетное захоронение неизвестного солдата, погибшего на Первой мировой войне.

И тогда же на этом мемориале появилась надпись «Un soldat inconnu» и был торжественно зажжен Вечный огонь. Затем уже в Англии, у Вестминстерского аббатства, появился мемориал с надписью «Солдат Великой войны, чье имя ведомо Богу». Позднее такой мемориал появился и в США, где на Арлингтонском кладбище Вашингтона был захоронен прах неизвестного солдата. Надпись на надгробии: «Здесь покоится снискавший славу и почет американский солдат, имя которого знает только Бог».



Обелиск «Неизвестному солдату» в ст. Лозновской

Пропавшим без вести

Не зажечь свечи за здравие И нельзя в помин души, Мне досталось испытание Быть ни мертвым, ни живым. И взлетев в объятья вечности, Словно птицы над рекой, Мы в бою пропали без вести, Не найдя в земле покой.

Припев:

Мы не погибли, мы просто ушли, Просто ушли в небеса. На безымянных высотах земли Наши слышны голоса.

Будут вечно наши матери Ждать о нас любую весть. Все, кто веры не утратили В то, что мы на свете есть. Неживые и не павшие, Не пришедшие с войны, Просто без вести пропавшие - Сыновья своей страны.

Припев.

Теплый дождь моросит весной, Пряча слезы в закат. До угра в тишине ночной Наши вдовы не спят.

В. Кубышко /А. Вулых